

ПРОТОКОЛ № 2

заседания Гродненского районного совета
по развитию предпринимательства

20 мая 2022 г.

г. Гродно

Председательствовал:

Шаматович Лилия заместитель председателя Гродненского
Владимировна районного исполнительного
комитета (далее - Гродненский райисполком),
председатель совета

Присутствовали:

Ковальчук Валентина заместитель начальника отдела экономики,
Викторовна торговли и услуг Гродненского
райисполкома - секретарь совета

Бялый Модеуш директор частного торгового унитарного
Эдвардович предприятия «Динтори»

Гецольд Геннадий директор общества с ограниченной
Вацлавович ответственностью «Биоком Технологии»

Коваленко Алексей глава крестьянского (фермерского) хозяйства
Михайлович «Европлант»

Каськевич Александр заместитель директора общества с
Васильевич ограниченной ответственностью «Спектр-Лайн»

Климук Алла директор общества с ограниченной
Зигмундовна ответственностью «МехА»

Корага Эдуард директор общества с ограниченной
Иванович ответственностью «Громар»

Королюк Юрий учредитель общества с ограниченной
Николаевич ответственностью «Мастерпринт-Пак»

Иванов Александр директор общества с ограниченной
Михайлович ответственностью «Эко яйца АВС».

Приглашены:

Добренко М.Л. – начальник отдела экономики, торговли и услуг Гродненского райисполкома;

Повестка дня:

1. О развитии малого и среднего предпринимательства в Гродненском районе.

Докладчик - начальник отдела экономики, торговли и услуг Гродненского районного исполнительного комитета Добренко М.Л.

В выступлении Добренко М.Л. отметила, что на 1 мая 2022 года малый и средний бизнес Гродненского района представлен 1992 субъектами хозяйствования, из них 1344 индивидуальных предпринимателей и 648 микро, малых и средних организаций.

В Гродненском районе 72 крестьянских (фермерских) хозяйств занимаются выращиванием зерновых и зернобобовых культур, картофеля, овощей открытого грунта, цветов и прочих культур. Общая площадь земельных участков для ведения крестьянских (фермерских) хозяйств составляет 1860 га.

На 1 мая текущего года на налоговом учете состояло 192 физических лиц осуществляющих деятельность без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя, 225 физических лиц осуществляющих ремесленную деятельность и 83 субъектов агротуризма.

Субъекты малого и среднего предпринимательства в районе производят промышленную продукцию, занимаются розничной и оптовой торговлей, осуществляют внешне-экономическую деятельность.

Экспорт товаров по субъектам малого и среднего предпринимательства вырос на 6315,8 тыс. долл. США, или в 2,3 раза и составил 11347,0 тыс. долл. США, доля в районном объеме увеличилась с 40,1% до 60,4%.

В январе-феврале 2022 г. организации района экспортировали товары на рынки 25 стран мира. Экспортные поставки значительно выросли в Польшу, Германию, Чехию, Францию, Грузию.

За январь - апрель 2022 года от субъектов малого и среднего бизнеса поступило налоговых платежей в бюджет 83,5 % от общей суммы поступлений в консолидированный бюджет района.

Субъектам малого и среднего предпринимательства передано в аренду 9867,1 м² неиспользуемого недвижимого имущества, находящегося в собственности Гродненского района.

ВЫСТУПИЛИ: Шаматович Л.В., Гецольд Г.В., Бялый М.Э., Климух А.З., Каськевич А.В., Корага Э.И.

РЕШИЛИ:

1. Информацию Добренко М.Л. «О развитии малого и среднего предпринимательства в Гродненском районе» принять к сведению.

2. Рекомендовать отделу экономики, торговли и услуг информировать субъекты малого и среднего предпринимательства о неиспользуемом недвижимом имуществе, находящегося в собственности Гродненского района.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» -9;

«против» -0;

«воздержались» -0.

2. Об участии субъектов малого и среднего предпринимательства Гродненского района в Национальном конкурсе «Предприниматель года». **Докладчик** - заместитель начальника отдела экономики, торговли и услуг Гродненского райисполкома Ковальчук В.В.

В выступлении Ковальчук В.В. отметила, что в целях информирования субъектов предпринимательской деятельности о старте Национального конкурса «Предприниматель года», информация о начале приема заявок и возможности участия в конкурсе размещена на официальном сайте Гродненского райисполкома в разделе «Экономика» рубрике «Предпринимательство» (<https://grodnorik.gov.by/ru/predprinimat/>).

Также на главной странице сайта размещен официальный баннер со ссылкой на сайт Министерства экономики.

На 20 мая 2022 г. только от трёх субъектов хозяйствования поступили заявки на участие в Национальном конкурсе «Предприниматель года».

От общества с ограниченной ответственностью «Крослайт», частного торгового унитарного предприятия «Яснавир» в номинации «Эффективный бизнес в сфере услуг» и общества с ограниченной ответственностью «Шведофф» в номинации «Эффективный бизнес в сфере производства».

ВЫСТУПИЛИ: Шаматович Л.В., Добренко М.Л., Гецольд Г.В., Каськевич А.В.

РЕШИЛИ:

1. Информацию Ковальчук В.В. «Об участии субъектов малого и среднего предпринимательства Гродненского района в Национальном конкурсе «Предприниматель года»» принять к сведению.

2. Рекомендовать субъектам малого и среднего предпринимательства активно принимать участие в Национальном конкурсе «Предприниматель

года» во всех номинациях, в соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 17 марта 2016 года № 207.

ГОЛОСОВАЛИ: «за» -9;

«против» -0;

«воздержался» -0.

3. Прочее.

Ковальчук В.В. сообщила, что от руководителей субъектов малого и среднего предпринимательства информации о спорных вопросах, конфликтных ситуаций, возникающих между субъектами предпринимательской деятельности и райисполкомом во 2 квартале 2022 не поступало.

Председатель совета,
заместитель председателя
Гродненского райисполкома



Л.В.Шаматович

Секретарь совета,
заместитель начальника отдела
экономики, торговли и услуг



В.В. Ковальчук